

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Комиссии по
координации работы по
противодействию коррупции в
Республике Татарстан,
Президент Республики Татарстан



Р.Н. Минниханов

«17 » ноября 2019 г.

ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по координации работы
по противодействию коррупции в Республике Татарстан

г. Казань

«16 » ноября 2019 г.

Присутствовали:

члены президиума Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан.

О рассмотрении уведомления заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А. Зяббарова о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, а также о принятии мер по его предотвращению или урегулированию

В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан вопросов, касающихся соблюдения требований к должностному поведению лиц, замещающих государственные должности Республики Татарстан, и урегулирования конфликта интересов, утвержденным Указом Президента Республики Татарстан от 13 октября 2015 года № УП-986, Комиссией рассмотрено уведомление заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А. Зяббарова и заключение по результатам его изучения.

В уведомлении указано, что М.А. Зяббаров имеет акции ЗАО «Бирюли» (100 %) и долю в уставном капитале ООО «Бирюли» (100 %). Данные сельскохозяйственные предприятия расположены в Высокогорском муниципальном районе Республики Татарстан. ЗАО «Бирюли» является получателем средств государственной поддержки из бюджетов Республики Татарстан и Российской Федерации, в свою очередь Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан является главным распорядителем бюджетных средств.

Соответственно, у М.А. Зяббарова возникает личная заинтересованность (в том числе косвенная), которая при осуществлении полномочий министра может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). Указанная заинтересованность выражается в том, что, будучи владельцем акций ЗАО «Бирюли» и ООО «Бирюли», М.А. Зяббаров может в интересах данных предприятий принимать решения, в том числе по выделению финансовых средств и проведению контрольных мероприятий по проверке использования выделенных средств.

Основным видом деятельности ЗАО «Бирюли» является разведение кроликов и прочих пушных зверей на фермах. К дополнительным видам деятельности данного предприятия отнесено: выращивание зерновых культур; выращивание столовых корнеплодных и клубнеплодных культур; разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока; разведение лошадей, ослов, мулов, лошаков; пчеловодство; предоставление услуг в области растениеводства; производство головных уборов; производство меховых изделий.

В соответствии с Положением о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 6 июля 2005 года № 316 «Вопросы министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан» (в редакции от 24 июня 2019 года) министерство выступает государственным заказчиком размещения заказов на поставки продукции (товаров, работ, услуг) для государственных нужд в агропромышленном комплексе; осуществляет контроль за целевым использованием выделяемых на поддержку и развитие агропромышленного комплекса бюджетных средств; осуществляет контроль за выполнением программ, планов и иных управленческих решений, касающихся агропромышленного комплекса; координирует деятельность товаропроизводителей и заготовительных организаций по выполнению закупок и поставок продукции (товаров, работ и услуг) для государственных нужд, формированию региональных продовольственных ресурсов; организует работу по реализации мер государственной поддержки развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан.

В 2017–2019 годах ЗАО «Бирюли» оказана государственная поддержка в размере 131 214 тыс. руб., в том числе в виде субсидии на поддержку племенного

животноводства (11 064 тыс. руб.), субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на содействие достижению целевых показателей развития отраслей растениеводства и животноводства (14 477 тыс. руб.), субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства, софинансируемой из федерального бюджета (25 300 тыс. руб.), субсидии звероводческим хозяйствам на возмещение части затрат на содержание клеточных пушных зверей (53 228 руб.).

Основным видом деятельности ООО «Бирюли» является разведение кроликов и прочих пушных зверей на фермах. К дополнительным видам деятельности отнесено: торговля оптовая зерном; торговля оптовая кормами для сельскохозяйственных животных; торговля оптовая шкурами и кожей; торговля оптовая фруктами и овощами; торговля оптовая молочными продуктами; аренда и управление собственным или арендованным недвижимым имуществом.

Данному предприятию меры государственной поддержки по линии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан не оказывались.

В настоящее время доля участия в уставном капитале ООО «Бирюли», а также акции ЗАО «Бирюли» М.А. Зяббаровым переданы в доверительное управление. Кроме того, в соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан от 23 октября 2019 года № 219/2-пр право подписи финансовых документов, договоров и соглашений, заключаемых министерством возложено на первого заместителя министра.

Однако при осуществлении полномочий заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан у М.А. Зяббарова в отношении ЗАО «Бирюли» и ООО «Бирюли» возможна ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий), что в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» влечет возникновение конфликта интересов.

В целях недопущения конфликта интересов заместителю Премьер-министра Республики Татарстан – министру сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А. Зяббарову необходимо исключить личное рассмотрение обращений ЗАО «Бирюли» и ООО «Бирюли» и принятие решений о выделении им субсидий.

На основании изложенного, в соответствии с Положением о порядке рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан вопросов, касающихся соблюдения требований к должностному поведению лиц, замещающих государственные должности Республики Татарстан, и урегулирования конфликта интересов, утвержденным Указом Президента Республики Татарстан от 13 октября 2015 года № УП-986, принято решение:

1. Признать, что при исполнении должностных обязанностей лицом, направившим уведомление (заместителем Премьер-министра Республики Татарстан – министром сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А. Зяббаровым), личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.

2. В целях исключения ситуации конфликта интересов, когда личная заинтересованность (в том числе косвенная) может повлиять на беспристрастное, объективное исполнение своих должностных (служебных) обязанностей, рекомендовать заместителю Премьер-министра Республики Татарстан – министру сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А. Зяббарову воздержаться от управленческих (административных) действий при принятии решений о выделении субсидий ЗАО «Бирюли» и ООО «Бирюли».

3. Направить заместителю Премьер-министра Республики Татарстан – министру сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А. Зяббарову выписку из настоящего решения в течение пяти рабочих дней со дня его принятия.

Подготовил:
секретарь комиссии,
начальник Управления Президента
Республики Татарстан по вопросам
антикоррупционной политики



М.С. Бадрутдинов

18.11.2019
№ ПР-272